
  
 
 

 
 
 

Die SWH – Städtische Wirtschaftsbetriebe Hoyerswerda GmbH ist ein modernes kommunales 
Dienstleistungsunternehmen. Mit unseren fünf Tochterunternehmen übernehmen wir die Energie-, 
Telekomunikations- und Wasserversorgung der Stadt Hoyerswerda sowie den öffentlichen Personennahverkehr, 
den Betrieb von Bädern und kulturellen Einrichtungen. 
 

Als Holding bündelt die SWH für alle Unternehmen der SWH-Gruppe Personalmanagement-kompetenz.  

 

Wir suchen zur Verstärkung unseres Teams zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen 

 

Personalleiter (m/w/d) 
 

Ihre Aufgaben: 

• Führung des HR-Teams und Verantwortung für die Personalplanung, Mitarbeiterentwicklung, 

Rekrutierung, Berufsausbildung, Personalverwaltung sowie die Lohn- und Gehaltsabrechnung 

• Aktive Begleitung des gesamten Mitarbeiterlebenszyklus vom Recruiting bis zum Offboarding  

• kompetenter Ansprechpartner für Führungskräfte und Mitarbeiter in der SWH-Gruppe  

• Umsetzung individueller Personalmaßnahmen sowie Klärung arbeitsrechtlicher Fragestellungen  

• Vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den Arbeitsnehmervertretungen 

• Personalcontrolling inkl. Berichtswesen  

• Analyse, Gestaltung und Optimierung der Personalmanagementprozesse der SWH-Gruppe  

• Übernahme und aktive Gestaltung von HR-Projekten, wie die Digitalisierung der Personalarbeit, die 

Weiterentwicklung der Arbeitgebermarke sowie Initiativen zur Mitarbeiterbindung  

• Zusammenarbeit mit externen Partnern (Juristen, Personaldienstleister etc.)  

 

Ihre Kompetenzen und Qualifikationen: 

• Erfolgreich absolviertes Studium, vorzugsweise im Personalmanagement oder mit juristischen Bezug, 

sowie mehrjährige Führungserfahrung in der Personalleitung  

• anwendungsbereite Kenntnisse im Arbeits-, Betriebsverfassungs- und Sozialversicherungsrecht 

• Erfahrung im Projektmanagment vorteilhaft 

• gute MS-Office-Kenntnisse  

• Verbindliches Auftreten und ausgeprägte Kommunikationsfähigkeit  

• hohe Leistungs-und Verantwortungsbereitschaft gepaart mit unternehmerischer Denkweise 

 

Unser Angebot: 

• ein abwechslungsreiches, verantwortungsvolles und gestaltbares Aufgabengebiet 

• eine der anspruchsvollen Tätigkeit entsprechende attraktive Vergütung sowie betriebliche 

Zusatzleistungen (z.B. Gesundheitsförderung, Bikeleasing, Mitarbeiterabatte) 

• ein engagiertes Team und angenehmes Betriebsklima 

• flexible Arbeitszeiten in einem familienfreundlichen Unternehmen 

• flache Hierarchie, offene Kommunikation und kurze Entscheidungswege 

 

 

Wenn Sie diese Position mit Gestaltungs- und Entwicklungsmöglichkeiten in einem erfolgreichen und 

zukunftssicheren Unternehmen reizt, dann schicken Sie Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen online mit 

Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und des nächstmöglichen Eintrittstermins an: 

 



  
 
 

 
 
 

karriere@swh-hy.de 

 

Der Schutz Ihrer Daten ist uns ein besonderes Anliegen. Unsere Datenschutzinformation zum 

Bewerbungsverfahren finden Sie unter: 

 

https://www.swh-hy.de/de/datenschutz.html 

 

 


